

**【香港商報訊】**記者李映華 通訊員汪濟國報道：記者從深圳坪山新區2013年民生實事情況媒體通氣會上獲悉，坪山新區2013年確定的30餘項民生實事，完成率達到99.4%，公共財政民生投入13.5億元。30餘項民生工程建設讓轄區群眾享受到種種實惠。

## 2億建市第九高級中學

選址坪山新區的深圳市第九高級中學項目，為市屬投資的全寄宿制高中，已列為2013年全市重大項目。項目總建築面積約為6.94萬平方米，辦學規模為60班/3000學生，可研批覆總投資約為2億元。目前該項目已完成了選址、環評、用地規劃許可等工作。

作為教育配套設施的深圳市坪山新區外語學校，規劃為54班九年一貫制學校，位於聚龍山片區，項目總佔地面積42720.61平方米，總建築面積33500平方米。該項目的建設對於改善坪山新區投資環境，滿足坪山新區入駐企業員工和當地居民的就學需求，促進坪山新區的經濟發展具有重要意義。該項目2013年3月開工，目前項目建

設進展順利，目前教學樓一區主體完成；教學樓二區主體、砌築完成；宿舍食堂正在地下室底板施工，預計2014年7月完工。

## 開展質量提升工程

2013年，坪山新區大力推進10個社區公園建設，共計完成8個社區公園前期工作。10個社區公園的用地面積約為5.2萬多平方米。

坪山新區探索創新社會組織登記註冊管理服

務模式，對社會組織登記實現「即來即辦」零審批。加大扶持力度，提高社區社會組織發展資金扶持額度，擴大社區社會組織扶持覆蓋面，資助了包括老坑社區鄰里互助聯誼會在內的10餘家社會組織，推進社區社會組織發展實現30%增長。同時加強對社會組織的評估監督。截至目前，坪山新區共有社區社會組織75家，今年新增30家，年增長率達66.7%，超額完成年初既定目標。

坪山新區在23個社區建立了社區服務中心，率先在轄區內所有社區實現服務中心全覆蓋。在此基礎上，今年新區加強「一中心多站點」建設，對面積較大的社區，增加社區服務中心分站點；採取政府購買服務的方式，通過招投標引入慈善公益網等8家社會組織運營，專業社工參與服務。

坪山新區全年共調整21條公交線路，增加2條公交環線方便市民出行。為完善坪山新區公共交通體系，解決轄區居民「最後一公里」出行需求，截至12月20日，已完成42個自行車網點、1077個自行車鎖柱的建設，網點的接電、設備調試和剩餘網點的建設也在同步推進中，將在年底前完成1500台公共自行車投放任務。

# 坪山今年民生實事已完成99.4%

## 進口食品展銷平台落戶莞茶山

20日，東莞茶山（國際）生態食品城舉行全球戰略發布會，台灣食品品牌連鎖孵化基地、內地最大進口食品銷售平台、美國戴斯公司等多個投資項目進行現場簽約入駐。

是次入駐的台灣食品品牌連鎖孵化基地總建築面積約7000平方米，建成後將成為台灣食品品牌進駐大陸市場的重要平臺。該基地計劃在大陸連鎖發展台灣食品品牌。此外，主辦方還與北京新發地市場、南京衆彩市場達成聯盟，共同在生態城打造中國最大的進口食品銷售平臺。

冷運軍

## 深港設計師沙龍羅湖舉行

21日，「創意改變生活」深港設計師沙龍在羅湖書城舉行，葉智榮、梅傲雪、鄒波等工業設計、室內設計領域的國際著名設計師，邀請作主題演講和交流創意設計思想。深港設計師沙龍是「創意十二月」的系列活動之一，也是深圳出版發行集團舉辦的「2013深圳書城廣場創意文化節」的龍頭戲和重頭戲。

深港設計師沙龍依託於由深港衆多創意設計精英聯袂打造的「深港創意設計廊」，深港創意設計廊將於12月14日-27日特別籌備了「深港創意設計廊特別展示周」。易小婧

## 辜廣生藝術展義賣316萬

為期5天的「辜廣生水墨一格藝術展」日前在深圳舉辦，開幕式當天還舉行了部分作品慈善拍賣會，現場共籌得316萬愛心善款，將全部捐給潮州貧困山區教育基金會，用於幫助貧困山區學子讀書。

辜廣生現任潮州市書法家協會主席、中國書畫院名譽院長、廣東省書法家協會理事。本次書法藝術展，現場展出辜廣生100多幅書法作品。展出期間，還持續接受個人和團體認購。拍賣和認購所得善款悉數捐予潮州貧困山區教育基金會。

姚志東

# 志高冷氣：專注鑄就百億名企



## 【香港商報訊】記者胡嘯原

報道：日前，在志高冷氣機有限公司成立20週年慶典上，志高集團董事局主席兼行政總裁李興浩（左圖）信心滿滿地向與會嘉賓表示，「對於志高而言，20年只是新的起點，今後仍將鎖定冷氣機主業，一定將志高打造成具有全球競爭力的百年製冷品牌。」

1994年，南海市志高冷氣機電器廠正式投產，創始人李興浩就定下「學日本、趕日本、超日本」的目標；1997年，公司正式改名為廣東志高冷氣機有限公司，第二年即進軍海外市場，產品成功進入雅典奧運會場館；2001年，志高確立「造世界上最好的冷氣機」的企業願景；2002年，志高推出「零配件終身免

費更換」創舉；2003年，佔地300萬平方米，年設計產能1000萬套的志高新工業園拉開建設大幕，吹響「打造全球最大製冷基地」的號角；2009年，志高控股在香港聯交所主板正式上市，同年，志高冷氣機成為行業第二家獲得「出口免驗」資格的企業；2012年，志高冷氣機推出全球首款雲冷空氣機，同年10月，志高成為行業內唯一一家全系列分體機獲得「出口免驗」資格的企業；2013年，志高榮登「2012年度中國輕工業百強企業」榜……目前，志高產品出口200多個國家及地區，出口額穩居行業前三，產品均價高居行業首位。

以2003年為中線，志高在前十年基本完成了產業布局，包括產品定位、產業鏈建設、產能布局、渠道開拓等；後十年，志高進入了品牌發力的第二階段，資本、質量、技術全面發力，取得了驕人的成績，如資本國際化，營銷全球化，製造本土化等，全球的產品溢價能力、品牌形象大大提升。

二十年中，志高先後擁有了國家博士後科研工作站、行業首家院士工作站，並逐漸形成了具有志高特色的「兩極研發體系」，實施五代產品研發戰略。一極是以清華第一代製冷博士後鄭祖義領銜的志高研究院，主要緊跟技術前沿及長期性的基礎技術研究，其中雲冷空氣機就是其代表作；一極是以副總裁林峰主導的技術中心，緊貼市場需求，負責公司產品戰略研發。

而在20週年同天舉行的經銷商大會上，公司董事長鄭祖義博士以《做偉大的產品，將夢想進行到底——擁抱全能互聯網，科技驅動雲戰略》為題，明確指明了未來發展方向；總裁黃興科的發言更指出志高未來的三大屬性：科技企業、品牌企業、IT企業，與IT結合無疑將成為志高的重要標簽。

## 粵13.6億建設質監公共檢測服務平台

### 【香港商報訊】記者余文蓮報道：廣東省

政府與國家質檢總局兩次簽訂合作備忘錄，將公共檢測服務平台建設作為雙方合作的重要內容。對落戶廣東省的每個國家質檢中心，廣東省政府給予1000萬元資金支持，落戶地區的地方政府給予20000平方米以上土地和不少於2000萬元資金支持。截至目前，廣東省政府及各級地方政府支持國家質檢中心建設，承諾用地117.7萬平方米，資金13.6億元；已到位劃

撥土地98.7萬平方米，資金9.09億元。

據廣東省質監局公布：目前國家質檢總局批准廣東省建設的51個國家質檢中心，基本覆蓋了廣東重點發展的產業，同時，在產業轉移園和產業集聚地建設了86個省級授權質檢機構及派駐實驗室。全省系統20個檢驗檢測平台被認定為廣東省科技服務業百強企業（機構），佔全省總數108家的18.5%，2個平台被省科技廳認定為省重點實驗室，樹立

起檢測服務平台的優質品牌。

據悉，廣東公共檢測服務平台充分發揮專業技術人員培訓平臺作用，與企業簽訂技術合作協議，成為企業實驗室研發人員、檢驗人員、實驗室管理人員、特種設備操作人員培訓的重要基地，近兩年來共開展各類培訓700多場次，培訓人員超過10萬人次。

設在惠州的國家石油石化質檢中心（廣東）發揮國家級石油石化專業實驗室的技術優勢，

為石化企業提供從原料進廠驗收、中間產品分析、生產工藝調整到成品出廠把關「一條龍」技術服務，同時還積極建設「原油評價」方法，為煉油企業提供準確高效服務。

該中心還為應對突發事件的應急處理提供技術保障，為配合海關邊防行政部門打擊走私香港「紅油」和台灣「藍油」工作，該中心研究並建立了香港「紅油」和台灣「藍油」的檢測和甄別方法，充分發揮檢測技術優勢，有效打擊走私油。

## 鹽田海山創建國家級安全社區

### 【香港商報訊】記者李映華 通訊員袁小娟報道：記者

昨天來到深圳鹽田區海濱小學採訪，發現教學樓的牆壁、走廊、扶梯等尖角比較突出的地方都修葺成了圓邊。「原來用瓷磚貼上去的兩面牆壁形成鋒利的稜角，現在我們用鋁合金材料進行包裏，使原本鋒利的尖角變圓。」海濱小學彭通泉校長介紹說。自從啟動國家級安全街道創建工作後，鹽田區海山街道要求各社區抓安全工作從點滴做起。

海山街道黨工委書記、辦事處主任黃哲介紹，作為鹽田區國家級安全社區創建工作的重點單位，海山街道的「國家級安全社區」創建工作已完成了8大類風險隱患的社區診斷報告並提出了安全促進措施，目前正沿著「資源整合，全員參與，持續改進」的建設路徑，力爭在明年年底達到安全社區建設基本要求，通過國家級安全社區的評定。

「安全社區創建工作絕不是花架子，更不是個達標工程，只有起點，沒有終點，是一個循環往復的過程。小到

居家安全、行人過馬路，大到社區消防、社會治安與穩定等，需要我們秉持沒有最好只有更好的理念，俯下身子做大量細緻的工作。」海山街道黨工委副書記李接賢一直參與安全社區創建工作，在他看來，海山轄區老舊小區多，城中村等治安防範薄弱區域廣；工廠企業多且大部分為勞動密集型；全區60%外來勞務生活在這裏，居民對社區安全有著更高的需求，這項工作也是街道創建全國文明單位的一項重要活動，更是社會建設和社會管理的重要平台。

在安全促進項目選擇上，海山街道從轄區公眾的實際需求出發，選擇了交通安全、消防安全、生產與職業健康、社會治安與穩定、居家與長者、兒童與學校、體育運動與公共場所、地質災害與三防等8大安全促進項目，最大限度地預防和減少傷害事故，確保所實施和推動的安全促進項目能夠最大限度地提升轄區公眾的生活質量和滿意度水平。

## 莞新技術填補垃圾生態處理空白



### 【香港商報訊】記者程功明報道：21日，東莞舉行

「生活垃圾生態處理及資源化利用技術」科技成果證書授

牌儀式（左圖）。由東莞市春天生活垃圾處理有限公司自主研發的「生活垃圾生態處理及資源化利用技術」，通過由中國高科技產業化研究會組織的科學技術成果鑑定。

據了解，該技術是用納米複合微生物製劑對生活垃圾進行改性、除臭、滅害；並對垃圾滲濾液生物鏈分解後中水循環利用，在24小時內下雨量超過200mm時達標排放的一項全新技術，填補了國內外該項技術要求的空白。該項新技術的實施將有效解決垃圾填埋行業中存在的生活垃圾難以填埋和污水處理廠產生大量污泥等難題，不僅能對各類垃圾進行分類回收，對落葉垃圾、建築垃圾等進行系統處置，實現廢棄物資源化利用，還能減少對環境的危害。

## 華陽5年訓練435名特殊兒童



【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：位於深圳觀瀾的華陽特殊兒童康復中心，日前舉行了成立5週年感恩活動。據理事長熊萍介紹，這是民辦的學校，裏面住的孩子均為因腦癱、智障、聽障、自閉症、殘疾而被遺棄的孤兒，5年來共收治435人。除政府每月補貼每個孩子1500元人民幣以外，社會愛心人士為維持學校運轉的重要力量，五年中，先後有14000多人次，103個企業公司、團隊、學校前來，為華陽捐助了大量物品、現金、服務等。

## 2013全球商報聯盟年會暨經濟論壇

## 於2013年12月2至3日在澳門成功舉辦

### 謹此鳴謝

支持機構：中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室文化教育部 澳門基金會

澳門貿易投資促進局

冠名贊助：深圳新世界集團

協辦機構：澳門廠商聯合會

澳門供應商聯合會

澳門順德工商業聯合會

澳門工商聯會

香港中小企業發展論壇

貴州省九阡酒有限責任公司

支持媒體：澳門日報 澳亞衛視 蓮花衛視 新華澳報 澳門商報

統籌機構：澳門葡語系國家地區酒類及食品聯合商會

以及中國內地、港澳地區廣告贊助機構

## 全球商報聯盟 香港商報 經濟導報 致意



深地鐵9號線2016年通車

據悉，地鐵9號線西起南山區紅樹灣，東至羅湖區文錦，橫跨深圳市南山、福田、羅湖三大最繁華的區域，全線均為地下線路，全長25.35公里，全線共設車站22座，車輛段1座，停車場1座，主變電站2座。地鐵9號線人民南站施工現場之所以被稱為「深圳地鐵第一難」，是因為施工場地剛好位於春風路高架橋下，四周全是高層建築。「春風高架橋樑底板距地面最低處僅8米，最高處也不到10米；南側靠近廣東銀行、德興大廈，圍護結構距離德興大廈挑出陽台僅0.6-1.2米，距大廈地下室僅1.4米；東、西端分別位於人民南路和建設路上，東端地下20米為地鐵1號線。中建五局施工方表示，將在不影響高架橋通車的情況下，採取「偷樑換柱」措施，將部分橋墩換掉，而誤差將保持在0.3毫米之內。據悉，9號線建成後，對實現深圳「南北貫通、東拓西聯、中心強化、兩翼伸展」的空間發展策略和「三軸兩帶多中心」城市空間布局具有十分重要的意義。